



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9069

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 18 ianuarie 1979

În cupele europene la handbal

DINAMO BUCUREȘTI ȘI H.C. MINAUR BAIA MARE

FAC PREGĂTIRI INTENSE PENTRU A TRECE DE PRAGUL „SFERTURILOR“

Handbalul nostru se zbate să iasă din nou la suprafață în apele repezi, cu multe anafoare, ale activității internaționale. După insuccesele reprezentativelor naționale, la Copenhaga și Bratislava, două echipe de club încearcă redresarea. Dinamo București — în „Cupa campionilor europeni“ — și H.C. Minaur Baia Mare — în „Cupa cupelor“ — trudesce acum pentru a ajunge pe treptele superioare ale acestor competiții, care își au și ele importanța lor valorică în lumea internațională a handbalului. Înainte de start, toată lumea era încrezătoare, chiar optimistă, când privea numărul mare de formații cu pretenții modeste de pe tablele de concurs. Sita a cernut însă și — iată — acum s-a ajuns în faza „sferturilor“, fază în care se confruntă realele valori. Ce fac în aceste condiții reprezentantele noastre? Firește, își amplifică pregătirile, se antrenează mai mult, își perfecționează armele tactice cu care să anihileze atuurile adversarilor. Și se mai gîndesc că după sferturi vin

Alergare, apoi jocuri tactice, apoi alergare, apoi... Iată ce cuprind cele 240 de minute zilnice de pregătire a dinamoviștilor
Foto: V. BAGEAC

este o echipă bătaioasă (o știm din confruntările ei cu Steaua, campioana noastră de atunci, calificându-se doar la un... gol), așa că trebuie găsite răspunsuri eficiente. Ele sînt căutate zilnic. Toți jucătorii sînt apți (cei accidentați s-au refăcut între timp), astfel că antrenorul emerit Oprea Vlase are doar problema selecției celor 12 care vor fi înscrși pe foaia de concurs. Poate că meciurile din „Cupa României“ (21—23 ianuarie, la Bacău), cu Dinamo Brașov și — mai ales — cu Știința Bacău, îi vor da antrenorului o mîna de ajutor în alcătuirea „12“-lui pentru Calpisa. Îl vom vedea la 28 ianuarie în Palatul sporturilor din Capitală.

Băieții lui Lascăr Pană au revenit zilele trecute din turneu întreprins în R. D. Germană și Austria. Turneu cu 13 jocuri, dintre care 7 cîștigate (victorii de prestigiu asupra echipei Austriei și selecționatelor Moscovei) și 4 egaluri, turneu

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)



N. Voinea a fost — și în turneele din R.D. Germană și Austria — unul dintre cei mai buni oameni ai băimărenilor. Suporterii îl doresc — pe el și pe colegii săi — la fel în meciurile cu T.V. Hüttenberg

semifinalele și, abia apoi, finalele...

Dinamo București poate fi găsită în fiecare zi cite 4 ore în sălile Floreasca și Dinamo. Adversara ei, Calpisa Alicante,

În cadrul prielnic oferit de „Daciadă“

RAPIDUL DESCHIDE LARG PORȚILE COPIILOR ȘI TINERILOR

Cerințele exprimate și prețioasele indicații date de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. în ședința din 19 decembrie 1978 au stimulat puternic mișcarea noastră sportivă în vederea organizării și desfășurării la un nivel superior a celei de a doua ediții a competiției naționale „Daciadă“. Integrându-se, în acest spirit, eforturilor pe care organele și organizațiile sportive de pe întreg cuprinsul țării le depun pentru atragerea tineretului în practicarea sistematică a exercițiilor fizice și sportului, pentru depistarea de noi talente în întrecerile de masă și promovarea lor în activitatea de performanță, clubul Rapid a luat zilele tre-

cute o inițiativă demnă de a fi remarcată.

Fără a diminua din interesul și preocupările pentru înde-

O frumoasă inițiativă a clubului Bucureștean

plinirea obiectivelor de performanță (sportive cantitativ și calitativ față de anii trecuți) pe care popularul club bucureștean și le-a stabilit, ba chiar venind evident în sprijinul lor, această inițiativă vizează angajarea sistematică a clubului în organizarea și desfășurarea

unei intense activități de masă, sub egida „Daciadei“, pentru tineretul din școlile și unitățile productive situate, în principal, în sectoarele 7 și 8 ale Capitalei. Practic, Rapidul va realiza, pe această cale, o mai strînsă și foarte necesară legătură directă cu școlarii și cu tinerii din întreprinderile și instituțiile celor două sectoare, din rîndurile cărora s-a putea selecta pe cei mai talentați pentru secțiile sale de performanță. (Aici este cazul să adăugăm că aria de selecție ar deveni chiar mult mai largă dacă, dîndu-se curs unei su-

Constantin FIRĂNESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Orașe mici, ambiții sportive mari

NU E DESTUL SĂ CUNOȘTI DICȚIONUL LUI JUVENAL, TREBUIE SĂ-L ȘI APLICI ÎN PRACTICĂ

De vorbă cu tovarășul Gheorghe CORDEA,

primarul municipiului Turda

L-am rugat pe tovarășul Gheorghe Cordea, prim-secretar al Comitetului municipal Turda al P.C.R., primarul municipiului, să schițeze pentru cititorii ziarului nostru o imagine a vieții sportive prezente și de perspectivă a orașului de pe Arieș. Mărturisim că am fost impresionat de multitudinea datelor ce ne-au fost furnizate, fără ca interlocutorul nostru să se folosească de vreo notiță și fără să ceară să fie completat de însoțitorul nostru, Dan Iuliu, prim-vicepreședintele Consiliului municipal pentru educație fizică și sport.

Reținem, asadar, că la Turda trăiesc 70.000 de oameni, români și maghiari, marea majoritate muncitori, pe care îi caracterizează hărnicia și modestia, răspunderea pentru tot ceea ce fac, un anume echilibru sufletec. Le place sportul? Da, le place să-l practice și să-l privească, mai ales fotbalul și popicele. „Daciada“, marea competiție națională, a stimulat și la Turda întreaga activitate de educație fizică și sport. O paletă destul de variată și de bogată de acțiuni legate direct de „Daciadă“ sau impulsionate de ea vizează toate vîrstele. Din cei 25.000 de participanți la „Daciadă“ în anul trecut, 6 au ajuns la finalele pe țară, ocupînd locuri fruntașe: eleva Sanda Baciu la sanie, Dan Ga-

ciu, de la Industria laptelui, la schi, Paraschiva Deac, de la C.A.P.-Unirea, la „Crosul tineretului“. Peste 10.000 de tineri și oameni ai muncii au îndeplinit normele complexului „Sport și sănătate“, iar „Inotul pentru toți“, beneficiind de tradiția la Turda, a înregistrat, numai în perioada 1977—78, 1.000 de copii care au învățat să înoate. În acest an, 15—20 de clase își vor efectua orele de educație fizică la bazinele de inot! Grădinițele au concursurile lor, iar prezentativele de fetițe și băieți s-au întrecut în „Cupa aripile șoimilor“ la atletism (aruncarea mingii de oină, săritura în lungime de pe loc și o probă scurtă de alergare) și

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 2-3)

NATALIA MĂRĂȘESCU LA A DOUA VICTORIE ÎN NOUA ZEELANDĂ

WELLINGTON, 17 (Agerpres). — Proba feminină de 1.500 m plat din cadrul concursului internațional atletico de la Hastings (Noua Zeelandă) a fost cîștigată de atleta româncă Natalia Mărășescu, cronometrată cu timpul de 4:12,5. Pe locurile următoare s-au clasat Grete Waitz (Norvegia) și Fița Lovin (România). De menționat că Natalia Mărășescu repurtează al doilea succes în turneu pe care îl întreprinde în Noua Zeelandă. Alte rezultate: 100 m plat femei: Wendy Brown (Noua Zeelandă) 11,69; 100 m plat bărbați: Alan Wells (Anglia) 10,25; săritura în înălțime bărbați: J. Meisler (S.U.A.) 2,09 m; o milă: Rod Dixon (Noua Zeelandă) 4:04,1. În proba de 3.000 m plat, cîștigată de englezul Jim Robson, atletul român Ilie Floroiu s-a situat pe locul trei.

Azi, la Bruxelles

BELGIA - ROMÂNIA, ÎN CADRUL GRUPEI C A CAMPIONATULUI EUROPEAN DE TENIS „INDOOR“

În cadrul Grupei C (categoria a II-a) a Campionatului european de tenis pe teren acoperit — „Cupa Saab“ — echipa reprezentativă a României întâlnește azi, la Bruxelles, formația Belgiei. Lotul care a făcut deplasarea este format din Dumitru Hărădău, Traian Marcu și Andrei Dirzu, antrenor fiind maestrul emerit al sportului Gheorghe Viziru.

După cum se știe, în prima sa confruntare din ediția acestui an a competiției, echipa României a întrecut-o cu 3—0 pe cea a Poloniei. Reprezentativa Belgiei are în componență pe Stevaux, Boilleau și Hombergen. Următorul meci al echipei noastre este programat duminică, 21 ianuarie, în compania reprezentativei Iugoslaviei, la Brașov.

Pregătirile sportivilor fruntași

DEBUTUL LA CAMPIONATELE MONDIALE DE SANIE, obiectivul antrenamentelor din aceste zile pe pista din Sinaia

● Sportivii români, înscriși la toate marile competiții oficiale ale sezonului ● Juniorii, pe locuri fruntașe la Krynica ● La Sinaia, scăderea temperaturii a permis amenajarea pistei în condiții optime ● Componența loturilor naționale

După doar cîțiva ani de la introducerea sa în țara noastră ca sport de performanță, sania a avut cutezanța să se prezinte la startul campionatului european. Evenimentul s-a petrecut în iarna anului trecut, în Suedia, la Hammarstrand, și, spre surprin-

derea multora, reprezentantele României au izbutit evoluții și rezultate care le-au adus aprecieri favorabile din partea

campionatele mondiale, care vor avea loc la sfîrșitul săptămîinii viitoare (sîmbătă și duminică) în R.F. Germania,

Aspect de la unul din antrenamentele efectuate pe pista din Sinaia
Foto: Dragoș NEAGU

partenerilor de întrecere și a tehnicienilor: Elena Stan s-a clasat pe locul 9, iar Maria Maioru (în 1978 încă junioare) a ocupat locul 12, devînsind numeroase concurențe din țări în care sportul cu sania are o puternică tradiție. Această comportare promițătoare a determinat forul diriguitor al sportului amintit din țara noastră ca, în 1979, să urce „ștacheta“ exigenței printr-o nouă premieră: înscrierea la

pe pista înghețată artificial de la Königssee. Adăugînd că, de lingă participarea la „mondiale“, fruntașii saniei din țara noastră au în program campionatele europene de seniori (3—4 februarie, în R. D. Germană, la Oberhof) și campionatele europene de juniori (11—12 februarie, în Polonia,

Dumitru STĂNCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

„ALPINISMUL MODELEAZĂ CARACTERUL, TE FORMEAZĂ PENTRU VIAȚĂ“

Alpinista Taina Dușescu-Coliban se află în floarea vârstei. Are 35 de ani și ne declară că este din fire... o fricoasă, ceea ce ni se pare paradoxal, știind că a realizat trasee de mare dificultate în munții noștri, ca și în Caucaz și Alaska. I-am cerut să se explice:

— Am început alpinismul la 19 ani. La clubul I.T.B. Originea acestei pasiuni poate fi căutată în drumeții montane, pe care am practicat-o intens, sau poate... în dorința de cășărare pe care o aveam de când eram mică. Când s-a desființat secția de alpinism de la I.T.B., am trecut la Progresul. De aici la Sănătatea și, acum, sint iar la I.T.B. unde s-a reînființat secția respectivă. Asta demonstrează că... pământul este rotund.

— Performanțe?
— Trasee din ce în ce mai grele. În anul 1977 am parcurs trasee de gradul VI, împreună cu Sanda Isăilă: „Fisura Alabastră” din Bucegi, „Santinelă de la Gîtul Iadului”, de la Bicaz — ambele fiind premiare pentru alpinismul feminin din România. Cu soțul meu, Emil Coliban, alpinist și el, am escaladat „Fisura Speranțelor” pe timp de iarnă.

— Am auzit că ați fost în Caucaz în Alaska.
— În Caucaz am urcat pe Upps, la 4800 m. iar în Alaska m-am cățărât pe virful Steele, care are 4800 m, și pe Lucania, 5200 m. din Munții Centennial.

— Spuneți, la începutul discuției noastre, că sinteți

o... fricoasă. Alpinismul v-a înșulhat curaj?

— M-a învățat să-mi stăpinesc frica. Practicând acest sport, am obținut stăpînirea nervilor, obișnuința de a-mi cântări gesturile și faptele, de a calcula fiecare pas (în alpinism un pas greșit poate costa mult), obișnuința de a lua decizii conștiente. Iată de ce iubesc alpinismul. E un sport tehnic, complex, care te maturizează...

— Credeți că alpinismul este accesibil tuturor?

— Da, cu condiția să se persevereze. Acest sport nu se învață bătînd din palme. Iți trebuie mulți ani și o experiență îndelungată pentru a deveni un bun alpinist. Există, pe drept, o tendință de a se învăța tehnici elementare, le-ăș zice „de supraviețuire”, care trebuie știute de masa de turiști, iubitori ai drumeției montane.

— O ultimă întrebare: pînă la ce vîrstă credeți că veți practica alpinismul?

— Reputata alpinistă June Leman a bătut primul piton într-un perete stîncos la 51 de ani. În ce mă privește, voi continua să practic acest sport pînă la bătrînețe. Îi iubesc. Îl consider unul dintre cele mai educative, mai bine zis un sport care modelează caracterul, te formează pentru viață, te învață să lupți cu tine însuși, ca și cu muntele. E un sport al răbdării, al tenacității. Din acest punct de vedere, l-aș recomanda oricui.

Sever NORAN

La radiotelegrafic-sală pentru juniori

ELEVA JANETA MANEA, CAMPIOANĂ ABSOLUTĂ

Prima competiție republicană de radioamatorism din acest an, campionatul de radiotelegrafie — sală pentru juniori mici și juniori mari (băieți și fete), s-a desfășurat timp de trei zile la radioclubul județean din Suceava. Deși numărul participanților nu a fost mai mare decît în anii trecuți, nivelul întrecerilor și, mai ales, rezultatele obținute s-au dovedit cu mult superioare celor din edițiile precedente. La categoria juniori mari, cele trei probe la care s-a concursat, de fapt trei campanate — regularitate, transmitere viteză și recepție viteză — au fost câștigate de eleva suceveană Janeta Manea. Cu această triplă victorie, care i-a adus titlul de campioană absolută, talentata radiotelegrafistă și-a încheiat activitatea la categoria juniori în cariera urmînd să treacă în rândul seniorilor. Un frumos succes la juniori mici a obținut și Stelică Limona din Coștața, care a cucerit titlurile de regularitate și transmitere viteză. Foarte bine a procedat desfășurarea specialitate cînd a stabilit desfășurarea acestor întreceri în timpul vacanțelor de iarnă și nu doar

cu cele ale seniorilor (20—23 ianuarie), cînd participarea ar fi fost sensibil mai redusă. Dar și cu această măsură, numărul concurenților (28) nu a fost cel așteptat. Nu știm de ce au lipsit de la această întîlnire reprezentanții unor județe cu posibilități și chiar cu tradiții frumoase în această disciplină tehnico-sportivă, cum sînt Mureș, Hunedoara, Dolj, Argeș, Galași și altele. Rezultate tehnice: regularitate — juniori mari: 1. Stelică Limona (campion), 2. Karl Lux (Timișoara); juniori mari — 1. Janeta Manea (campionă), 2. Mihai Costache (Iasi), 3. Floarea Gărnaru (Suceava); recepție viteză — juniori mici: 1. Adrian Udrescu (campion), 2. Stelică Limona, 3. Manuela Alîncăi (Bacău); juniori mari: 1. Janeta Manea (campionă), 2. Mihai Costache, 3. Ely Lux (Timișoara); transmitere viteză — juniori mici: 1. Stelică Limona (campion), 2. Adrian Udrescu, 3. Manuela Alîncăi; juniori mari: 1. Janeta Manea (campionă), 2. Mihai Costache, 3. Alexandru Hera (București).

I. HOABAN

DEBUTUL LA CAMFIOATELE MONDIALE DE SANIE

(Urmare din pag. 1)

la Krynica), constatăm că acestui sport i s-au creat posibilități de afirmare la cele mai însemnate competiții oficiale internaționale.

Pentru realizarea scopurilor propuse — o comportare cât mai bună și clasarea pe poziții onorabile în ierarhia internațională a saniei — pregătirile au fost, ca durată și intensitate, evident superioare celor efectuate în anii trecuți, căutîndu-se și mijloace inedite de îmbunătățire a procesului de antrenament. Așa, de pildă, în lunile de toamnă au fost folosite săniile cu roțile, care au permis practicantilor saniei coborîri de antrenament pe pista betonată din Sinaia în condiții apropiate de cele efectuate cînd pista este înghețată. La venirea iernii, loturile naționale de seniori și de juniori s-au deplasat, așa cum au făcut și reprezentanții altor țări, în stațiunile gazdă ale viitoarelor competiții oficiale la Oberhof, Königsee și, respectiv, la Krynica. Seniorii au făcut doar antrenamente, juniorii, în schimb, au luat parte la concursurile (cu caracter de verificare) disputate la Krynica, unii dintre ei obținînd rezultate bune: Constantin Răducanu a ocupat locul 4 în compania seniorilor și locul 1 în întrecerea junio-

rilor, Ruxandra Bărtușică a cucerit și ea locul 1, iar Gabriela Soare s-a clasat pe locul secund. Menționăm că la aceste concursuri au participat sportivi din Cehoslovacia, R.D. Germană și, bineînțeles, din Polonia.

În aceste zile, pînă la plecare spre stațiunile care vor găzdui competițiile oficiale, loturile noastre naționale se pregătesc la Sinaia, unde condițiile atmosferice din ultimele zile au permis amenajarea pistei la un nivel optim de desfășurare a antrenamentelor. Într-o convorbire avută, ieri dimineață, cu Ion Galescu, antrenorul lotului de juniori, acesta ne-a declarat: „Pista este splendidă — înghețată „tun”, temperatura suficient de scăzută și vizibi-

FORMAȚIILE CALIFICATE ÎN CAMPIONATELE DE TENIS DE MASĂ

În Sala sporturilor din Tg. Mureș s-au desfășurat, timp de o săptămînă, concursurile de calificare pe echipe de seniori și juniori la tenis de masă. În vederea participării la campionatele din acest an, s-au clasificat, în ordine, promovînd în campionatul Diviziei A pe echipe, următoarele formații: feminin — C.S.S. Slatina, C.S.M. Iași și C.S.S. Viitorul Pitești (aceasta beneficiind de locul rămas liber prin desființarea formației C.S.M. Cluj-Napoca); masculin — Universitatea Craiova II și A.S.A. București. La juniori, feminin: Voința Buzău, C.S.S. Petroșani, C.S.S. 2 București și Înfrățirea Tg. Mureș (C.S.M. Cluj-Napoca nu și-a mai înscris formația, iar junioarele Politehnicii Buc. au devenit seniore); masculin: Comerțul Tg. Mureș, Universitatea Craiova II și C.S.S. Bistrița II.

Astfel, la întrecerile campionatului Diviziei A pe anul 1979 vor participa următoarele echipe: seniore — seria I — C. S. Arad II, Progresul Buc., C. S. Arad I, C.S.S. Craiova, Spartac Buc., C.S.S. Rm. Vilcea; seria a II-a: Gloria Buzău, Voința Buzău, Politehnica

Buc., C.S.S. Slatina, C.S.M. Iași, C.S.S. Viitorul Pitești; masculin: seria I — C.S.M. Cluj-Napoca, Universitatea Craiova, Gloria Buzău, Progresul Buc., Comerțul Tg. Mureș, Locomotiva Buc.; seria a II-a: C.S.S. Craiova, Tractorul Brașov, C.S.S. Odorheul Secuiesc, Politehnica Buc., Universitatea Craiova II, A.S.A. Buc. Prima etapă: la 10—11 martie.

La campionatele de juniori pe echipe vor participa: feminin — seria I: C. S. Arad, Gloria Buzău, Comerțul Tg. Mureș, C.S.S. Viitorul Pitești, C.S.S. 1 Buc., C.S.S. Petroșani și C.S.S. 2 Buc.; seria a II-a: C.S.S. Craiova, C.S.S. Rm. Vilcea, C.S.S. Slatina, C.S.M. Iași, Metalurgistul Cugir, Voința Buzău și Înfrățirea Tg. Mureș; masculin — seria I: C.S.M. Cluj-Napoca, Progresul Buc., Voința Satu Mare, Metalurgistul Cugir, C.S.S. Craiova, Comerțul Tg. Mureș și Universitatea Craiova II; seria a II-a: Gloria Buzău, Universitatea Craiova I, C.S.S. Odorheul Secuiesc, C.S.S. Bistrița I, C.S.M. Cluj-Napoca II, C.S.S. 1 Buc. și C.S.S. Bistrița II. Turul se va disputa la 15—18 februarie, la Arad.

ORAȘE MICI, AMBIȚII SPORTIVE MARI

(Urmare din pag. 1)

gimnastică (un exercițiu în 32 de timpi). Pionierii se întrec în cadrul grupelor, apoi pe unități și pe municipii în sistemele turnee, tur-retur, primăvara și toamna, la handbal, volei (băieți și fete) și fotbal. Liceele își dispută „Cupa Poitașca”, pe același sistem, iar reprezentativele de liceu participă și la „Trofeul Mihai Viteazul”, care se desfășoară timp de 3 zile, la atletism, volei, handbal și fotbal.

La Turda s-au organizat și concursuri de orientare sportivă, imbinată cu acțiuni de marcarea a unor trasee (Cheile Turzii — cascada Ciucas, creasta munților Trascăului). Cercurile tehnico-aplicative din asociațiile sportive scolare și sindicale, ale U.T.C., Casa pionierilor și soimilor patriei numără circa 1000 de pasionați ai acestor activități, deopotrivă interesante și utile. Plac, mai ales copiilor și tinerilor, sporturile de iarnă. În sezonul trecut, 500 de copii au deprins patinajul, iar schiul se practică în zona Cheilor Turzii.

În întreprinderi, la mare cînte se află fotbalul și popicele. Cupa pusă în joc la „Cimentul” a fost disputată de 10 echipe de fotbal, cu peste 160 de tineri și mai puțin tineri.

Il rugăm pe tovarășul Cordea să se refere la sportul de

performanță. Pe primele locuri s-ar afla modelismul, cu importante realizări, și boxul, în care antrenorii — prof. Virgil Cenani (vi-l mai amintim?) și Edmond Donoczi — pregătesc la asociația „Sticla Arieșul Turda” 30 de sportivi, dintre care 3 sînt în atenția selecționerilor pentru lotul largit în vederea J.O. din 1980.

Gazda noastră face aici o pauză, după care, cu aceeași vorbă domoală, ne previne că, oricît de interesantă ar părea, activitatea de educație fizică și sport a orașului nu este încă la nivelul cerințelor și, precizează, a posibilităților municipiului. Iată, zice, toată lumea cunoaște străvechea lozincă „minte sănătoasă în trup sănătos”, dar ciți o pun în practică? Mișcare, mișcare în fel și chip, gimnastică de dimineață, la locul de muncă, excursii, inot, mers pe jos (vara și iarna), practicarea a cit mai multor ramuri sportive, mai mulți executanți și mai puțini privitori — asta înseamnă trup sănătos, la mici și la mari. De aici și sănătate, vigoare, poftă de muncă și viață, de aici și performanță! Toată lumea iubeste fotbalul, mulți îl joacă, dar să facă și atletism, și gimnastică. Gimnastica place copiilor și părinților, Nadia a creat o adevărată emulație. De ce nu scoț și profesorii noștri de specialitate o Nadie din Turda? Fotbalul turdean trăiește din amintirile isprăvilor Arieșului. Dar ce este acum această echipă? O umbră palidă, care se căzneauțe din greu. Și știți de ce? Ei

PRIMELE SURPRIZE ÎN CONCU

DEVA, 17 (prin telefon). Competiția de tenis „Cupa Unirii” — găzduită de Sala sporturilor din localitate — a programat marți după-amiază și miercuri citeva partide care s-au încheiat cu eliminarea unor favoriți de pe tablourile de simplu ale seniorilor. Într-unul din meciuri, tînărul tenisman de la Politehnica Cluj-Napoca, V. Sălăjan (17 ani), l-a întrecut pe favoritul nr. 5, Florin Niță (Stea). Deși confruntarea nu a avut virtuți tehnice deosebite, ea a plăcut datorită ambiției cu care s-a jucat de-a lungul celor trei seturi. Sălăjan a câștigat cu 7-6, 4-6, 6-4. Într-un alt meci, jucătorul dinamovist Laurențiu Bucur — o autentică speranță a tenisului nostru — l-a eliminat cu 6-4, 6-4 pe Adrian Viziru (Sănătatea Satu Mare), favoritul nr. 4. A început și concursul feminin, meciurile desfășurîndu-se, pînă acum, fără surprize.

Citeva rezultate. Masculin, turul I: M. Mirza (Stea) — L. Bukurești (Sănătatea Satu Mare) 6-3, 6-1; C. Popovici (Stea) — L. Revesz (Sănătatea Satu Mare) 6-1,

6-0; C. troșani) Baia M. Ed. Par — B. A. 6-4, 7- nica Cl. (Jiul Pe Leonte ceanu 6-2, 6- Petroșan prom B. I. Kerek S. Popa 6-3, 6- Dorina Gabriela resti) 3- Cotuna Mihaela 6-4; Co — Gabri tiv școlă 6-2, 6- (Cimentu Boboc (6-1, 6- Nunwell na Cotu Chiriac rilena T resti) 6- giu (Co Luțela Intăceri

CUPE

LA

(Ur
în care
Minaur
rea form
în formă
dențiat
echipierii
Panțiru,
nea. Cu
Pană a
de la 28
re) și 3
T. V. B
pe locul
R. F. G
ponență
pitanul r
Ohly și
nea com
tativii, ș
22 ianua
tr-un tur
ticipă c
vest-germ
pele eur
wallstadt
— precu
Partizan
Săptăm
tru băim
Antrenam
de verifi
fi aștept
„sferturil
care au s
casă (21-
pania ec
Relonul
tatea Iași
arie — c
rești și,
cu călăto
vor susț
— meciul
Febra c
zi ce. tre
Dar c
trece prin
ale aceste
ropene, k
tre cele

RAPIDUL DESCHIDE LARG PORȚILE

(Urmare din pag. 1)

gestii ce i s-a făcut, clubul ar extinde această inițiativă și ar lua efectiv sub patronajul lui și tradiționalele întreceri de masă, la diferite ramuri de sport, care se organizează pentru oamenii muncii din sectorul transporturilor feroviare).

Dintre acțiunile concrete pe care, în cadrul remarcabilei sale inițiative, clubul și-a propus să le realizeze, sînt de reținut îndeosebi: organizarea, cel puțin lunar, pe bazele sportive ale clubului și sub direcția îndrumare a antrenorilor lui, a „ZILEI DACIADEI”, cuprinzînd întreceri de masă deschise tuturor copiilor și tinerilor din sectoarele 7 și 8, ca și din alte cartiere bucureștene; instituirea „CUPEI RAPID”, rezervată elevilor, la ramurile de sport în care clubul giuleștean are grupe de juniori (atletism, box, lupte, haltere, handbal, volei, polo, caiac-canoe, rugby și fotbal); organizarea de întîlniri între sportivii de performanță ai clubului și tineretului din școlile și unitățile economice, ur-

mate de întreceri demonstrative; participarea obligatorie a antrenorilor rapidiști la fazele de masă ale „Dacia-dei” în școli, întreprinderi și instituții; desfășurarea unor acțiuni de muncă patriotică (circa 10 000 ore) pentru buna întîlnire a bazelor sportive ale clubului; organizarea unor acțiuni cu caracter educativ, alit pentru sportivi, cit și pentru suporterii clubului.

Pregătirea și desfășurarea tuturor acestor activități vor fi asigurate de către o comisie special constituită, din care fac parte membri ai consiliului clubului, antrenori, sportivi fruntași, activiști sportivi din sectoarele 7 și 8, reprezentanți ai suporterilor Ka pidului.

Apreciînd această frumoasă inițiativă, luată în cadrul „Dacia-dei”, care dă expresie unei politici sănătoase a noii conduceri a clubului Rapid (presedinte — Liviu Mîhăilescu, vicepresedinti — Eugen Ignat și Petre Vrinceanu) pentru selecția și promovarea tinerelor talente, așteptăm acum demararea ei practică. primele acțiuni din planul destul de amplu stabilit.

LA MIERCUREA CIUC, DOUĂ INTERESANTE ÎNTECERCI DE PATINAJ VITEZĂ

Sfîrșitul acestui săptămîni este deosebit de bogat în competiții de patinaj viteză. La Miercurea Ciuc, pe pista naturală — a cărei gheață se prezintă în bune condiții datorită, mai ales, nopților cu temperatură scăzută — se vor desfășura, azi și mâine, Concursul republican al copiilor (categoriile I și II), iar sîmbătă și duminică Concursul internațional, la care vor fi prezenți viteziști din cinci țări.

La tradiționala întrecere anuală a celor mai mici patinatori vor fi prezenți pe lînel de gheață din M Ciuc concurenții din București, Brașov, Cluj-Napoca, Tg. Mureș, Sibiu, M Ciuc, precum și din orășele Ploiești și Suceava, localități care vor avea pentru prima oară reprezentanți la o competiție de amploare. În program figurează probe de 500 m, 1000 m și 1500 m.

...lor
... Pe-
... 6-4;
... resti
... psani
... lteh-
... Bota
... A.
... Copă-
... soara)
... (Jiul
... (Cu-
... 6-2;
... șov)
... irest)
... I:
... (id)
... Bucu-
... Elena
... ara)
... 6-0,
... C.C.B.)
... spor-
... (Dej)
... șeanu
... ristina
... (rești)
... imona
... Ele-
... melia
... —Ma-
... Bucu-
... Had-
... (a)
... 6-4
... ENE
... L
... H. C.
... geniza-
... rea ei
... u evi-
... și co-
... ronic,
... l. Voi-
... Lascăr
... ara sa
... eplasa-
... să)
... e află
... ligă a
... a com-
... ter (că-
... Harald
... aseme-
... prezen-
... e 20 și
... nd, in-
... și par-
... rmații
... in cu-
... Gross-
... ersbach
... goslavă
... ost pen-
... tensă.
... jocuri
... oretice.
... fel, cu
... piei, pe
... juca a-
... n com-
... Arad,
... iversi-
... ianu-
... Bucu-
... anuarie,
... unde
... anuarie
... enberg,
... este pe
... a tabe-
... ea de a
... audine"
... lor eu-
... e, in-
... S.F.

In perspectiva noului sezon

Fotbal

POLITEHNICA TIMIȘOARA VREA SĂ AJUNGĂ LA ATACUL ÎN 10...

În precedentele stagii de pregătire de iarnă, studenții timișoreni au... umblat prin locuri depărtate de casă. Păltinișul Sibului a fost unul dintre acestea. Iată însă că, de astădată, „alb-violetteii” din orașul de pe Bega au descoperit la o aruncătură de băț, cum se spune (aproximativ 150 km, în județul Caraș-Severin), un loc excelent de pregătire. Modernul complex hotelier de aici, cu nume legendar (Scorilo), construit în liniștitorii munti ai Banatului, nu a intrat încă în traseul obișnuit al turiștilor. Este aici un foarte bun loc de antrenament și de reflecție, pentru că Politehnica, după cum recunosc toți componenții ei, are și la ce să mediteze...
Munca a început cu motoarele din plin. Marți dimineața, timișoreni au și făcut un antrenament de intensitate maximă. Sub conducerea cuplului de antrenori Angelo Niculescu — Costică Rădulescu se află prezenți aici următorii jucători: Bathori I. Catona, Păltinișan, Mehedințu, Floares, Barna, Nadu, Tornoreanu, Șerbănoiu, Dembrowschi, Coțec, Lața, Roșca, Anghel, Petrescu, Nucă, Iuga, Mușat. Alături de ei au venit și câțiva juniori talentați din pepiniera proprie: portarii Moldovan și Popa, mijlocașul Bodea, atacanții Boc și Ștefanovici. Lipsesc Volaru (operat, recent, pentru a doua oară, de menisc) și Vișan (plecat să-și satisfacă stagiul militar). Medicul echipei, fostul jucător al C.F.R.-ului timișorean, Petre Manciu, ne-a pus în temă cu starea generală de sănătate a jucătorilor: „Nu sînt probleme deosebite, în afară de faptul că unii au intrat, pe timpul vacanței, în-

tr-un ușor conflict cu... cîntarul. O problemă care se va rezolva ușor. Trebuie să mai spun că „feli-xul” a făcut recuperările necesare pentru 12 jucători, iar Bathori și Lața, marii absenți ai turului, urmează un program de intensitate gradată”.
Nimic nu le lipsește jucătorilor timișoreni pentru a obține în stagiul de la munte acei înalți parametri care să asigure echipei rămînerea în Divizia A. Pentru că, de fapt, acesta este obiectivul ei major. Disciplina, conștiințozitatea, participarea efectivă la efort, la creație personală — iată ce a cerut încă din prima zi antrenorul Angelo Niculescu. Dealtfel, în cele trei ore și jumătate care au urmat, împărțite judicios într-un program dimineața—după-amiază, la atelierul de forță și în aer liber (sprinturi, cursuri, jocuri cu balonul în stratul gros de zăpadă) pulsul a fost din plin solicitat. Semnalul fusese recepționat, fără nici o vîică-reală, fără nici o sustragere de la efort. În noaptea de marți spre miercuri, toți jucătorii au dormit fără vise... Iar antrenorii i-au asigurat că așa vor fi toate nopțile petrecute la Poiana Mărului. Într-un moment de răgaz, am făcut o scurtă investigație printr-o componență caravanei timișorene, punîndu-le o întrebare aparent banală: dacă miine „Poli” ar reincepe campionatul, ce ar trebui să arate ea din primul minut de joc? Iată câteva răspunsuri: „Acasă să fie în permanență ofensivă, o ofensivă neprecipitată, pentru a nu mai avea surprize; în deplasare să joace tăios pe contraatac și foarte exact în apărare, ca în campionatul

trecut” (Anghel); „Să existe prospețime fizică, mult calm, să aplice riguroso sarcinile duble, să arate o mai mare frecvență și precizie în șutul la poartă” (Lața); „O mărime a vitezei de joc, prin repunerea în funcțiune a mașinii noastre de pase” (Roșca); „Joc variat în atac, pentru hărțuirea permanentă a adversarului” (Floares); „Coeziune sufletească deosebită, pe fondul unei înalte pregătiri fizice” (Șerbănoiu). În sfîrșit, un ultim răspuns, aparținînd lui Angelo Niculescu: „În atac să jucăm 10, în apărare 11. Și, rețineți, Politehnica să arate în teren că nu este o simplă executantă a unor scheme învățate la tabla de demonstrații, ci o echipă cu creație personală, rezultată din personalitatea fiecărui jucător în parte”.
Mărturiile sincere ale unor deficiențe manifestate în turul campionatului; subiecte actuale de reflecție căutări febrile, menite să faciliteze trecerea cu succes a tuturor corigențelor din toamna trecută. După „perioada — Poiana Mărului”, „Poli” va susține o suită de întîlniri amicale, dintre care le amintim pe cele cu U.T.A. (28 și 31 ianuarie), lotul de tineret al Cehoslovaciei (4 februarie), Slovan Bratislava (7 februarie).

Stelian TRANDAFIRESCU

OPRIȘAN: „A VEM NEVOIE DE MAI MULTĂ ÎNCREDERE ÎN FORȚELE PROPRII”

Camil Oprișan, mijlocașul coordonator și decanul de vîrstă al Gloriei Buzău, este și azi, ca și în timpul primei sale tinereți sportive, un exemplu de conștiințozitate în pregătire și de fair-play în joc. De-a lungul îndelungatei sale activități ca jucător, începînd la Petrolul în 1962, i-a avut ca parteneri de întrecere pe cei mai mulți dintre actualii antrenori divizionari A — Gh. Constantin, Ion Ionescu, V. Mateianu, I. Nunweiler, M. Pigulea, Gh. Ene, M. Oaidă, Fl. Halagian și Al. Badea, ultimii doi fiindu-i, un timp, și coechipieri în perioada cît a jucat la Ploiești.
— Al citelea retur în prima divizie este cel pentru care te pregătești acum?
— Al 9-lea în total. 8 cu Petrolul și acesta, primul, cu Gloria
— Cum îți se pare actuala pregătire de iarnă?
— Ca de fiecare dată, grea, dar foarte necesară. Cine o face bine și mai ales cine o întretine apoi printr-o viață ordonată, nu are decît de cîștigat, mai tirziu, pe parcursul competiției. Atunci cînd pe primul plan apare miza și cînd fără o bază fizică solidă construită la timp nu poți face

față marilor dificultăți ale întrecerii.
— Cum vezi returul Gloriei?
— După părerea mea, el va da singurul calificativ valabil echipei noastre. Vreau să spun că returul este hotărîtor sau, cu alte cuvinte, primăvara și nu toamna se numără bobocii la noi. De aceea și tragem tare acum, ca să putem respira ușurați în final.
— Ce crezi că ar trebui echipei ca să poată respira ușurată în final?
— Mai multă încredere în forțele ei. La începutul campionatului, societatea primei divizii părea prea înaltă pentru mulți dintre noi. Trepta, însă, am văzut că-i putem face față. Și încă bine. Am învins pe Steaua la scor, am învins și ambele Politehnici, chiar la ele acasă. Acum am devenit și noi cineva, nu mai simțem un fel de nimeni pentru alții. Și totuși, pe undeva, mă stăruie încă ideea unei incomplete integrări în drepturile de divizionari A. Să credem, deci, mai mult în noi. Și cei tineri și cei mai vîrstnici.

Marius POPESCU

Stop-cadru pe eșalonul secund

ALEXANDRIA PREGĂTEȘTE MAREA SURPRIZĂ...

Spectaculoasa ascensiune a echipei Rulmentul din Alexandria a început la... Turnu Măgurele, acolo unde echipa antrenată de Petre Gavrilă și Ion Catană a cîștigat greu, la limită, dar pe deplin meritat. Ajungînd în grupul fruntașelor, datorită și comportării foarte slabe a trio-ului Petrolul, Rapid, Progresul—Vulcan, Rulmentul a reușit să se mențină în disputa pentru primul loc, ca urmare a etalării unui joc viguros, percutant, în centrul liniei sale de atac evoluînd Volcă, cel care avea să îmbrace la încheierea sezonului și tricoul echipei naționale.
Formația din Alexandria a reînțeles din nou pregătirea la 8 ianuarie, propunîndu-și ca obiectiv promovarea în Divizia A, după cum ne spunea Constantin Sucu, consilierul tehnic al secției de fotbal. Și pentru ca afirmația să aibă așezarea în fapt, cu sprijinul organelor de partid locale și al conducerii întreprinderii, s-a trecut deja la materializarea unor măsuri preconizate mai demult. Lotul

Rulmentului are acum bune mijloace de recuperare, o cantină proprie, un club pentru petrecerea timpului liber etc. Există și câteva noutăți în lot. Dar, în această privință, să dăm cuvîntul antrenorului P. Gavrilă, sub conducerea căruia echipa a efectuat saltul pe care foarte puțini îl prevedeau: „Știam că, acum, pretențiile au devenit mai mari. Facem tot posibilul pentru întărirea lotului. Încă din toamnă s-a constituit o selecționată a județului, cu care am jucat mai multe meciuri-test. În vederea descoperirii unor jucători talentați. Așa au ajuns în lotul care a reînțeles pregătirea portarul Pepa, fundașii Clodir și Alexandru, mijlocașii Olaru, Greere și Voicu, atacanții Cristea, Mitran și Irim, cu toți între 17 și 22 de ani. Sperăm ca în primăvară să jucăm mai bine decît în prima parte a campionatului. Și, cine știe, poate că Rulmentul va produce marea surpriză...”.

Laurențiu DUMITRESCU

...EDITIE a
...za hand-
...la și în
...ntilitatea
...e și mas-
...ă de for-
...rial agri-
...nor: prof.
...chipa a
...la băieți
...Nicolae
...VEI (jud.
...vut loc
...e sportivă
...ul acți-
...petle”.
...Cu
...șurat în
...e alpine și
...st prezenți
...oate cen-
...et. ● CEL
...OR al ju-
...978 a fost
...Rufinchi,
...al echipei
...adea. ●
...a cucerit
...Silința” la
...e desfășu-
...a dispus
...ocuri, cu
...S.U. Ga-
...3-0 de
...în com-
...u a obți-
...și a suferi-
...3). ● IN
...DIN SE-
...amenat
...handbal,
...acoperită
...parte din
...prin mun-
...evilor. ●
...SURPRIN-

DERE că organele locale din orașul Tg. Bujor (jud. Galați) au încetat să mai acorde sprijin centrului de lupte de aici, înființat anul trecut. Și e păcat, deoarece luptătorii din Tg. Bujor au obținut în acest interval de timp câteva rezultate notabile. ● AEROMODELIȘTII din A.S. Daclă Pitești au avut un an rodnic în 1978. Ei au cucerit 2 titluri de campioni naționali (M. Colonescu — planoare A 1, echipe planoare A 1 și A 2 — tineret), obținînd și trei locuri din aceeași competiție. ● UN NUMĂR RECORD de tineri, peste 500, au fost prezenți la Tg. Mures, pe Dealul Stejeriș, la întrecerile de schi și sanie din cadrul „Dacladei”. Zăpada abundentă și timpul frumos au contribuit din plin la reușita competiției, care a avut ca protagoniști pe I. Silca (Lic. „Papiu Ilariu”), Margareta Lucacl (S.C. gen. 10) — la sanie 10—14 ani, Z. Jakab — la schi fond, Ana Rettegi — coborîre. St. Barabas — coborîre (toți de Liceul „Bolva”). În concursul „Sănuța de argint” a terminat victorios Eugenia

Pitca (Lic. economic) și S. Popov (Sc. gen. 17). ● LA ȘCOALA GENERALĂ NR. 3 din Huneedoara, din inițiativa prof. Ion Mățăsaru și cu sprijinul directoriei, prof. Doina Căndrea, a luat ființă o clasă specială de handbal. ● ÎN UNITĂȚILE cooperativei mestesușărești din Brașov, întrecerile „Dacladei” se bucură de multă popularitate. Astfel, recent, 115 cooperatori (dintre care 380 fete) s-au întrecut la patinaj, sanie, șah și tenis de masă. Printre primii clasificați, care vor reprezenta clubul Voinea la etapa municipală a întrecerilor, se numără Lucia Cîmpeanu (Coop. „Munca colectivă”) — la tenis de masă, Monica Venu („Prestarea”) și E. Dombel („Munca colectivă”) — la patinaj viteză, T. Biris (Depozit U.J.C.M.) — la șah, Ana Bezuș („Progresul”) și A. Topilceanu („Munca colectivă”) — la sanie. ● AU ÎNCEPUT ÎNTECERILE cele de a X-a ediție a competiției sibiene „Cupa de iarnă” la handbal. Pe lista participanților se află 14 echipe din Sibiu și din alte localități ale județului. Primele rezultate: Independența — C.S.Sc. 2 26—11, Metalaj Copșa Mică — A.S. II Sibiu 26—27 (b) și Textila Sebes — Nitramonia Făgăraș 11—12 (n). ● RELATĂRI DE LA: Tr. E-nache, I. Toma, I. Ghîș, I. Iacub, P. Blînda, T. Siripoi, F. Ilie, I. Pînda, O. Gutu, C. Gruia și I. Ionescu.

ACTUALITĂȚI ● ACTUALITĂȚI

● UNDE VOR FI TRECUTE NORMELE DE CONTROL? După cum se știe, și în acest an componenții echipelor divizionare A și B vor trebui să dea examenul probelor de control. Iată localitățile în care vor fi susținute aceste norme. București: Steaua, Dinamo, Sportul studentesc. Arad: F. C. Bihor, U.T.A., Politehnica Timișoara. Bacău: S. C. Bacău, Politehnica Iasi, Gloria Buzău. Pitești: F. C. Arges, Chimia Rm. Vilcea, C. S. Tirgoviște, Universitatea Craiova. Huneedoara: F. C. Crivinul, Jiul Petrosani. Baia Mare: F. C. Baia Mare, Olimpia Satu Mare. A.S.A. Tg. Mures. Divizionarele A vor da normele în ziua de 20 februarie, iar echipele din eșalonul secund — în organizarea consiliilor județene pentru educație fizică și sport — în perioada 12—17 februarie.

„Cupei Românei”, programate la 28 februarie. La 16 mai se vor disputa „optimile”, la 6 iunie — sferturile de finală, la 13 iunie — semifinalele, iar la 20 iunie — finala. Reamintim că tragerea la sorți a „16”-imilor „Cupei” va avea loc miine, la Tirgoviște.

PE MICUL ECRAN

DUMINICA 21 IANUARIE ora 16: Campionatul european de tenis pe teren acoperit. România — Iugoslavia (transmisiune directă de la Brasov, comentariu — Cristian Topescu). ora 20.15 (programul II) „Telerama sport” (emisiune de Dumitru Tărășian).

● DATELE DISPUTĂRII PRIMEI ETAPE ALE RETURULUI. Campionatul se va relua la 4 martie, cu etapa a 18-a. În aceeași lună mai sînt programate încă cinci etape, în zilele de 7, 11, 17—18, 25 și 28 martie. Ca și în anii trecuți, sezonul competițional oficial se va deschide, însă, cu „16”-imile

LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ MARI CÎȘTIGURI LA LOZUL ANULUI NOU
Agențiile Loto—Pronosport și vînzătorii volanți din întreaga țară continuă să ofere amatorilor de loz în plie LOZUL ANULUI NOU, care se bazează de un frumos succes în rîndurile participanților. Printre cele mai plăcute surprize pînă în prezent se numără autoturismele „Daclă 1300” și „Skoda 105 S” obținute de Bodea Maria din Timișoara și respectiv Bala Nicolae din Rupea (jud. Brașov), cîștigurile de cîte 50.000 lei realizate de Bejan Vasile (Mangalia), Menciuc Ioan (Bacău), precum și numeroase lozuri a cîte 10.000 5.000 lei etc.
Beneficiind de cîștiguri suplimentare în valoare de 1.700.000 lei, acordate din fond special de A.S. Loto—Pronosport, LOZUL ANULUI NOU rezervă în continuare participanților nenumărate alte surprize asemănătoare.
● ASTĂZI ESTE ULTIMA ZI pentru procurarea biletelor la tragerea obișnuită LOTO de vîneri 19 ianuarie 1979.
NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOSPORT DIN 17 IANUARIE 1979
Extragerea I: 45 7 33 32 15 24
Extragerea II-a: 10 44 17 41 35 16
FO D TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.295.597 lei. Din care 240.716 lei REPORT LA CATEGORIA I.

HANDBALIȘTII DE LA STEAUA - 7 VICTORII ÎN R.F.G.

Între 4 și 14 ianuarie, echipa de handbal Steaua a între-prins un turneu în R.F. Germania. Evoluind în turneul fulger de la Singen (2x10 minute), Steaua a înregistrat următoarele rezultate: cu Berlinul Occidental 9-5, cu Sin-

gen 12-1 și cu Sel. olimpică a U.R.S.S. 6-8. În continuare, handbaliștii pregătiți de Cornel Oțelea și Otto Telman au jucat cu Wuppertal (26-16), Hulheim (27-22), TUS Hoffweier (17-16), Göppingen (30-18) și Trosingen (32-19).

ȘAHIȘTII ÎN TURNEE

În turneul zonal de șah de la Varșovia, după opt runde, în grupa I conduc Ribli (Ungaria) și Prandstetter (Cehoslovacia), cu câte 5½, urmați de Florin Gheorghiu (România) și Radulov (Bulgaria) - câte 4½, p. Lengyel (Ungaria), Sznapik (Polonia) - câte 4 p și alții.

În runda a 8-a, Florin Gheorghiu a remizat cu Ribli, rezultat consemnat și în partidele Ferenc Portisch - Inkiov, Lengyel - Skrobek și Radulov - Prandstetter. Jansa 1-a învins pe Sznapik. Partida dintre Florin Gheorghiu și Inkiov (Bulgaria), întreruptă în runda anterioară, s-a încheiat remiză.

În grupa a II-a, pe primul loc al clasamentului a trecut Smejkal (Cehoslovacia) - 5½ p, urmat de Sax (Ungaria),

ILIE NĂSTASE CÎȘTIGĂ LA FRANULOVICI, IAR ION ȚIRIAC PIERDE LA VILAS

NEW YORK, 17 (Agerpres). - În turneul de tenis de la Birmingham (Alabama), jucătorul român Ilie Năstase 1-a învins cu 7-6, 6-4 pe Zeliko Franulovici (Iugoslavia).

Argentinianul Guillermo Vilas 1-a întrecut cu 6-1, 6-4 pe jucătorul român Ion Țiriac, iar americanul Jimmy Con-

nors a dispus cu 6-2, 6-4 de coechipierul său Charles Owens. Alte rezultate: Barzutti (Italia) - Pfister (S.U.A.) 7-5, 6-2; Smith - Masters 7-5, 6-3; Zednik - Bailey 6-4, 4-6, 6-4; Stockton - Teacher 6-3, 2-6, 6-4; Gerulaitis - Vance 6-1, 7-5.

Fotbal meridiane

DA, A FOST SEZONUL LUI RAINEA!

● Compatriotul nostru a condus un număr-record de meciuri importante, între care două finale ● Alți „cavaleri ai fluierului” remarcați în stagiunea trecută ● Gonella continuă să se afle sub „tirul” olandez

Astăzi poposim în lumea arbitrilor. Pentru (iarăși) câteva fugare priviri înapoi, asupra sezonului 1978. Ca să dispunem de o bază de pornire și de discuție, vă propunem tabelul marilor meciuri ale anului trecut, cu „cavalerii fluierului” care le-au condus. Așadar...

Finala C.M. 1978: Argentina - Olanda 3-1: S. Gonella (Italia).

Finala Supercuppei continentale - Manșa I: Anderlecht - Liverpool 3-1: K. Palotai (Ungaria); Manșa a II-a: Liverpool - Anderlecht 2-1: N. Rainea (România).

Finala Cupei Campionilor europeni: Liverpool - F. C. Bruges 1-0: C. Corver (Olanda).

Finala Cupei cupelor: Anderlecht - Austria 4-0: H. Aldinger (R. F. Germania).

Finala Cupei U.E.F.A.: Manșa I: Bastia - Eindhoven 0-1: D. Maksimovici (Iugoslavia); Manșa a II-a: Eindhoven - Bastia 3-0: N. Rainea (România).

Iată-i acum pe arbitrii care au „bisat” prezența la un turneu final al C.M. După ce au oficiat, în 1974, pe stadioanele din R. F. Germania, cei șapte de mai jos s-au reîntors pe

arenele argentinene: N. Rainea (România), R. Baretto (Uruguay), K. Palotai (Ungaria), C. Thomas (Ț. Galilor), A. Archundia (Mexic), Y. N'Diaye (Senegal), E. Linemayr (Austria).

Realizând a doua participare la un campionat al lumii, performanță înregistrată pentru întâia oară de un „cavaler al fluierului” de la noi, N. Rainea culege satisfacția, pe deplin meritată, a marii sale pasiuni pentru arbitraj, a unei conștiințozități și sirguințe în pregătire ce depășește (uneori) chiar pe ale jucătorilor în activitate. Recordul lui a fost întregit de încă unul, poate și mai prețios: a fost singurul arbitru european care a condus două finale de competiții oficiale într-un singur sezon, cum ne arată tabelul de mai sus: manșa a doua a finalei Cupei U.E.F.A. și tot al doilea act al finalei Supercuppei europene. Toate delegările arbitrilor birlidean (inclusiv cele două întâlniri din Argentina: Franța - Italia și Brazilia - Peru) au reprezentat succese, fiind bine cotate și notate, impunându-l drept unul dintre cei mai valoroși „cavaleri ai fluierului” din anul trecut; după noi, față de numărul întâlnirilor la care a fost programat (să mai amintim de partida Austria - Portugalia, încheiată cu o mare surpriză: înfringerea gazdelor, iar în palmaresul unui arbitru o victorie a oaspeților are dublă valoare!) și de nivelul la care a condus, N. Rainea poate fi considerat arbitru nr. 1 al anului 1978. Credem că pentru inimosul nostru „cavaler al fluierului” cea mai mare satisfacție, în continuare, ar fi să vadă și alți colegi de pasiune călcându-i pe urme.

Dintre ceilalți conducători de jocuri, oficiind la marile partide ale anului, elogii și notări bune au mai primit: C. Corver (Olanda), K. Palotai (Ungaria), H. Aldinger (R. F. Germania), C. Thomas (Ț. Galilor). Dar n-au lipsit - se putea oare? - și arbitrajele controversate sau contestate. Unul dintre celebrele cazuri ale lui 1978 va rămâne, indisputabil, cel al elvetianului J.



Dubach. În partida Argentina - Franța (vă amintiți cu siguranță de ea din transmisiile televizate), el a dictat un penalty după ce unul dintre tușieri i-a... furnizat amănunte suplimentare, deși cel în cauză, canadianul Winsemann, se afla la o distanță mult mai mare de fază decât Dubach! În fine, arbitrajul finalei se află încă sub focul plin al olandezilor. De la 25 iunie și pînă astăzi n-a existat ocazie în care ziarele, radioul și televiziunea din „Țara lălelelor” să nu încerce să demonstreze prin statistici, reluări de faze și opiniile celor mai diverse, că italianul S. Gonella a dezavantajat, prin maniera sa, prin optica arbitrajului său, echipa Olandei. Ceea ce, vă spunem cu sinceritate, este și opinia noastră. Un asemenea arbitraj ni se pare mai condamnat decât unul care are o singură (chiar și foarte importantă) decizie greșită. Dealtfel, graba cu care Gonella s-a retras din activitate după „Mundial” spune și ea mult...

Eftimie IONESCU

Simbătă, start în „Turneul celor 5 națiuni”

O ÎNTRECERE ECHILIBRATĂ, ÎN CARE RUGBYȘTII FRANCEZI AU, TOTUȘI, PRIMA ȘANȘĂ

Ambianța extraordinară, care creează competiției un cadru cu totul special, unic în felul său, și valoarea sportivă înaltă conferă „Turneului celor cinci națiuni” - în lipsa unui campionat mondial - titlul de cea mai importantă întrecere internațională din sfera rugbyului.

Aflat la a 50-a ediție, „Turneul” ia simbătă un nou start, așteptat pretutindeni cu un interes mereu sporit, poate și datorită excelentelor transmisiilor TV care fac din multe milioane de europeni martori de visu ai acestor spectacole de

gat, bine încheiat, cu numeroase meciuri cu adversari dintre cei mai diversi, cum ar fi bunăoară și aceia care joacă în cealaltă mare întrecere continentală, campionatul european - F.I.R.A. (la care britanicii nu participă), ceea ce conferă, fără doar și poate, francezilor un plus de experiență și diversificare competițională. Există la francezi și o stabilitate în „clubul tricolorilor”. Așa se face, de pildă, că „pack”-ul (grămadă), fundația oricărei... case rugbyistice, care a rezistat atît de bine la București (se știe că românii

cel care loviturile sale de picior a întors multe rezultate în favoarea francezilor.

IRLANDEZII - REDUTABILI ÎN FIEFUL LOR

Adversarii de simbătă ai francezilor nu se bucură de prea mare credit: ei nu au cîștigat în ultimii doi ani decît un singur meci! Cu toate acestea, în fieful lor, de pe Lansdowne Road, ei sînt de fiecare dată redutabili. Echipa pe care o vor prezenta va cunoaște câteva noutăți. Doi dintre vechii (și celebrii) lor jucători vor lipsi: centrul și aripa Mike Gibson, de aproape 40 de ani, a pus ghețele în cui, iar liderul înaintașilor, Willie Duggan, în formă slabă, a fost îndepărtat din echipă. Îl va înlocui un alt... Mike Gibson (de la Lansdowne), un uriaș de 26 ani, de 1,98 m și 98 kg. Ceilalți trei debutanți: Roger Spring (tot de la Lansdowne), fundaș, de 28 de ani, 1,88 m, 78 kg; Peter Tucker (Shannon), o aripă de grămadă de 25 de ani, 1,83 m, 93 kg; George McLoughlin (Shannon), pilier, 26 de ani, 1,83 m, 101 kg. Căpitanul echipei va fi temperamentalul John Slattery. Vor fi „verzii” în măsură să alcătuiască o echipă care să-i înfringă pe francezi? Greu de crezut.

Al doilea meci al zilei va avea loc la Edinburgh și va opune echipele Scoției și Țării Galilor, acestea din urmă cîștigătoare ultimilor două ediții ale „Turneului”. Galezii, fără patru dintre piesele lor de bază: Gareth Edwards, Phil Bennett, Gerald Davies și Terry Cobner - care au abandonat activitatea internațională - cu greu vor putea realiza performanțele trecute. În ceea ce-i privește pe englezi, ei vor debuta abia peste două săptămîni, dar „echipa trandafirului” va avea și de astă dată doar un rol de outsider.

Dimitrie CALLIMACHI

BJÖRN BORG, PENTRU A DOUA OARĂ CONSECUTIV, DESEMNAȚ CEL MAI BUN SPORTIV DIN ȚĂRILE SCANDINAVE

STOCKHOLM, 17 (Agerpres). - Cunoscutul jucător de tenis suedez Björn Borg a fost desemnat drept cel mai bun sportiv al anului 1978 din țările scandinave. Este pentru a

doua oară consecutiv cînd Borg cucerește acest trofeu. La anchetă au participat ziaristi de sport din Danemarca, Finlanda, Islanda, Norvegia și Suedia.

ȘTIRI, REZULTATE

● Meciuri amicale susținute de echipe franceze: F.C. Paris - Viareggio 4-2; Metz - Sel. Luxemburg 3-0; Strasbourg - Sarajevo 5-1; Guadalajara (Mexic) - Nancy 2-1; Casablanca - Monaco 1-1.

● Între 3 și 5 august va avea loc la Amsterdam un turneu la care vor participa echipele Ajax, Arsenal, Hamburger SV și AZ 67 Alkmaar.

● Cunoscutul internațional brazilian

Dirceu va juca în formația mexicană „America”.

● Agenția vest-germană „Internationale Sport Korrespondenz” din Stuttgart a alcătuit un clasament al celor mai bune 35 echipe naționale din lume în 1978: 1. Argentina; 2. Brazilia; 3. Olanda; 4. Italia; 5. Polonia; 6. Austria. Echipa României ocupă locul 19, înaintea Cehoslovaciei, Ungariei, Iugoslaviei, Bulgariei, Elveției, Turciei ș.a.

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

ATLETISM ● Concursul de maraton de la Miami (Florida) a revenit englezului Stan Curran (42,195 km în 2 h 19'12). Frank Shorter (S.U.A.), campionul olimpic de la München, a ocupat locul trei.

BASCHEȚ ● În grupele ster-turilor de finală ale „Cupei Koraci” echipa franceză L'Orthez a întrecut pe teren propriu cu 84-75 formația Bratislava. Alte rezultate: Eadalon - Olimpia Ljubljana 84-82, Hapoel Haifa - Antibes 75-74; Slavia Praga - Evell Monceau (Belgia) 85-83; Pagnassin Gorizia - Partizan Belgrad 103-93 (după prelungiri).

CICLISM ● Pe circuitul de la Versailles, campionatul de ciclocros al Franței a fost cîștigat de Andre Wilhelm (22,350 km în 1 h 05'48). ● Ciclistul francez Bernard Hinault, revelația anului 1978 în sportul internațional cu pedale, și-a fixat ca obiectiv anul acesta cîștigarea din nou a „Turului Franței” în care a cu-

cerit primul loc anul trecut. În programul său de pregătire figurează participarea la unele întreceri de anvergură: Turul Flandrei, cursele Milan - San Remo, Paris - Roubaix ș.a. ● Campionatul de ciclocros al Elveției a fost cîștigat de campionul mondial Albert Zweifel, cronometrat pe distanța de 19,980 km cu 1 h 00'30.

HANDBAL ● La Olomouc, în cel de-al doilea meci dintre selecționatele masculine ale Cehoslovaciei și Spaniei, gazdele au cîștigat cu 25-16 (14-7).

ȘCHI ● În urma rezultatelor de la Reit im Winkl (R.F.G.), în clasamentul general al „Cupei Mondiale” la schi-fond conduce italianul Maurizio de Zolt - 46 p. urmat de norvegianul Oddvar Braa - 43 p. suedezul Sven-Aake Lundbaek - 39 p și polonezul Josef Luszczek - 37 p. Proba de combinată nordică de la Reit im Winkl a fost cîștigată de Hallstein Bogseth (Norvegia) ● Miercuri la Meiringen (Elveția), în cadrul „Cupei Mondiale”, s-a disputat o probă feminină de coborîre care a revenit austriecei Anne Marie Moser-Proell cu timpul de 1:36,14. Pe locurile următoare, Irene Epple (R.F. Germania) 1:37,44 și Bernadette Zurbriggen (Elveția) 1:37,66.

TENIS ● În primul tur al turneului feminin de la Houston (Texas), tinăra jucătoare americană Bety Ann Stuart a învins-o cu 6-3, 6-3 pe olandeza Betty Stove. Alte rezultate: Wade - Jordan 7-5, 6-1, Hunt - Redondo 6-3, 6-4.



Clémenté și Rives (în centru) asistă la o deschidere a mijlocășului la grămadă Lafarge. Faza s-a petrecut pe stadionul Giulești, cu prilejul ultimului meci România - Franța, disputat în decembrie. Foto: R. KRIEGER

fnaltă tinută sportivă. Cum se prezintă lucrurile de astă dată? Iată opinia unui... dintre cei mai renumiți tehnicieni ai rugbyului britanic, Noel Murphy, actualul coach al XV-lui Irlandei, citat de ziarul parizian l'Equipe: „Turneul '79 nu are favoriți. Gîndesc că este întrecerea cea mai deschisă din ultimii ani. Fiecare echipă din Turneu o poate învinge pe cealaltă... Cu toate acestea, Franța, cu ai ei jucători plini de talent, care va beneficia și de avantajul de a juca acasă cu Țara Galilor, are prima șanșă”.

„COCOȘUL GALIC” MENȚINE ECHIPA CARE A CÎȘTIGAT LA BUCUREȘTI

Așadar, prima șanșă Franței. De ce? Pentru că are o mare masă de jucători valoroși, apoi fiindcă în Franța, mai mult ca în țările britanice, se urmărește un program al echipei naționale, cu un calendar bo-

sînt recunoscuți în lume pentru forța pachetului lor de înaintași), nu va fi schimbat simbătă, în meciul de debut al „cocoșilor” de la Dublin. Deci: Paparemborde, Paco, Cholley - Imbernon, Haget - Rives (căpitanul echipei), Clémenté, Joinel. (De notat că Bastiat, accidentat la începutul sezonului de toamnă, nu este încă în măsură a-și relua importantul post de închizător al grămezii). Mijlocăș la grămadă va fi Gallion (absent la București), care este preferat. Lui Lafarge pentru experiența sa mai bogată. La deschidere, Caussade, care-l elimină definitiv, se pare, pe celebrul Romeu, cu un joc mai sigur, dar învechit. Puține noutăți și pe treisferturi; la centru, Bertranne (cu 52 de selecții în națională) și Sangalli; la aripă Noves și (probabil) Gourdon, care revine după o „penitență” de doi ani. În fine, fundaș - celebrul Jean-Michel Aguirre,